

# Романенко Георгий Петрович



## Биография

Георгий Петрович ветеран ВОВ. Малая родина Верхняя Иреть. До войны был машинистом электровоза на шахте имени Кирова. Начал боевой путь в составе Сибирской дивизии с битвы под Москвой, после разгрома немцев под Москвой, где был ранен 28 декабря, попадает после госпиталя в 58 гвардейский полк, с которым и участвовал в Сталинградской битве, самой длительной и кровопролитной, после неё мало кто остался живым. Воевал сначала на Западном фронте с Германией, а потом ещё на Восточном с Японией. Георгий Петрович вспоминает, что в Сталинграде шли бои за каждую улицу, за каждый дом, за каждый этаж. Был случай, что 5 бойцов были в одной квартире и отбивали натиск немцев двух этажей дома и отстояли дом. К сожалению, под Сталинградом Георгий Петрович был снова ранен и долго пролежал в госпитале. День Победы встретил на Эльбе под Берлином, но война для него не закончилась, его часть была отправлена через всю Европу и Советский Союз на восточный фронт, на разгром Японских интервентов. Только к ноябрю 1945 года весь израненный фронтовик вернулся домой, где его ждала трудная, но мирная жизнь. Много лет работал в колхозе, а потом в совхозе трактористом, комбайнером, но любимое занятие он очень любил, рисовать. В свободное от основной работы время рисовал. А когда вышел на пенсию, то покупал кисти и краски и рисовал. Свои картины не продавал, а дарил соседям, знакомым, в школьный музей, школу, библиотеку. Где до настоящего времени они находятся. В село его называли «Чудак» или Петрович. Умер в 2016 году.



## **Награды**

**«Орден Отечественной Войны» - за форсирование реки Буг.**

**«Орден Славы» -за форсирование Вислы.**

**«Медаль за Отвагу» -за разведку, за взятие «языка» на Одере.**

**«Медаль за освобождение Сталинграда».**

## **Источник информации:**

- 1) Архив школьного музея.
  - 2) Воспоминание Георгия Петровича.
  - 3) Книга «Исповедь», издательство «Оттиск» 2012 г.
- 